



# 男子非法销售“金豆”被刑拘

连江县敖江镇一男子通过网络直播销售;“金豆”又称山橘、金柑,属国家二级保护植物,禁止采挖买卖

海都讯(记者 陈江燕 通讯员 原路遥 文/图)“这种盆栽造型特别好,果实可过冬,观赏价值很高,还有迎喜、吉祥等寓意……”近日,连江县敖江镇一男子通过网络直播销售“金豆”,殊不知,他已经惹上了大麻烦。

据了解,“金豆”又称山橘、金柑,属芸香科金橘属的常绿植物,其株型矮小、树形优美、叶纤果密、花香清远,具有极高的观赏价值,于2021年9月7日被列入《国家二级保护植物名录》,如今已禁止采挖、买卖。

连江警方在得知有人正通过网络销售“金豆”后,立即组织研判并摸排侦查,最终,查破一起危害国家重点保护植物案,当场查获“金豆”111株。犯罪嫌疑人杨某某也因涉嫌危害国家重点保护植物罪被依法刑事拘留。

目前,案件还在进一步审理当中。涉案“金豆”已被移交给福州植物园养护和修复。记者从连江县林业局了解到,“金豆”虽然在我国南方很多地区较为常见,但已受到国家级保护,



警方查获的涉案“金豆”

市民朋友家中若种有“金豆”,可联系当地林业局上交处理。

**警方提醒**,违反国家规定,非法采伐、毁坏珍贵树木或者国家重点保护的其他植物的,或者非法收购、运输、加工、出售珍贵树木或者国家重点保护的其他植物及其制品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。



“金豆”又称山橘、金柑,为国家二级保护植物

## 早晚渐凉 秋老虎仍有余威



晨风雨过后空气更清新 昨日,福州天气晴好,昨

海都讯(记者 林涓 马俊杰 文/图)虽已步入秋分节气,但秋老虎仍有余威,未来两天,我省大部分地区白天最高气温在30℃左右,不过昼夜温差大,夜晨最低气温在20℃左右,体感较凉。随着北方冷空气逐渐扩散南下影响我省,昼夜温差逐渐加大,提醒大家注意气温起伏,及时增减衣物,谨防感冒。

未来两天福州仍然是多云到阴天气为主,个别地方将出现分散性的弱降水。26日降雨的范围会稍大一点,但整体降水较少,

空气比较干燥,大家仍然需要格外注意用电以及用火安全。未来两天福州市区白天最高气温在32℃左右,夜晨低温在25℃~26℃,早晚凉爽,午后回温明显,稍显闷热。沿海风力今天夜间将减弱至东北风5~6级,阵风7~8级。

此外,今年第16号台风“奥鹿”于23日下午在菲律宾以东洋面生成。预计“奥鹿”将以每小时20~25公里的速度向偏西方向移动,强度逐渐增强。目前对福建沿海无影响,但仍需密切关注其动态。

福州市区  
今起三天天气

25日 多云转阴 25℃~33℃  
26日 小雨 26℃~32℃  
27日 阴 26℃~32℃

# 提车一周就降价 车主要求赔偿无果

理想ONE车型宣布降价停产,导致车主不满;律师认为,车辆价格波动属于市场行为,不存在欺骗

海都记者  
陈晋

9月24日,福州市民李先生向“智慧海都”APP平台报料,他购买的理想ONE汽车不到一个月就降价,且宣布停产,这让李先生无法接受。李先生认为,理想ONE4S店未尽告知义务,导致其车辆保值率骤降,且今后车辆维保或存在问题,损失严重,要求理想汽车做出相应的赔偿。

## 车主:刚提车一周 4S店就变相降价

今年,李先生花费36万余元购买了一辆理想ONE汽车,并于8月8日在理想汽车福州青口交付中心提车。

一周后,李先生得知理想ONE4S店变相降价7000元,“就是买车免费送保险,但我买的时候,就没有这项优惠。”李先生说。

9月1日,理想ONE

汽车就宣布降价2万,且即将停产,这让李先生更加无法接受。“车辆降价我是可以理解的,但你突然宣布停产,而我这车才刚买没多久,今后车辆的维保怎么办?车辆的一些零配件会不会无法提供?”李先生抱怨,在购车期间,销售人员都没有告知上述情况。

李先生表示,今年7月14日,在购买理想ONE之前,他曾经问过销售员,理想汽车另一款车型L8是否会上市,销售人员则明确告知,目前没有收到L8车型的消息,且预计明年购买电动汽车也没有免购置税的活动。

在李先生提供的一份与理想汽车4S店销售人员

的对话记录中,记者看到,4S店销售人员劝说李先生尽快买车。

“我也找他们协商过上述降价、停产之事,但销售商都没有给我一个明确的答复。”李先生告诉记者,目前理想汽车会给车主补偿3000元的加油卡,但这个补偿方式,他并不满意。

## 律师:属于商业行为 不存在欺诈

关团队的回复。

记者将情况向福州市消委会反映,相关负责人表示,理想ONE汽车降价、停产事件属于全国性的,且理想汽车也给出了相应的补偿方案,这属于市场经济,

汽车的价格始终是在变化中,且车辆每年都在不断更新,销售人员也不一定能够在第一时间了解销售政策,因此不好界定其是否存在欺骗消费者的情况。

福建元一律师事务所

蒋双灌律师表示,市民在购买理想ONE汽车后,理想汽车宣布降价、停产,这并不能认为4S店未尽告知义务。“这属于市场经济行为,不能认为存在欺骗消费者的情况。”

## □相关信息

### 全国多起类似情况 法院曾驳回车主诉求

针对李先生反映的情况,记者上网搜索发现,理想ONE车型降价、停产一事涉及全国多地,诸多车主纷纷维权,认为理想汽车涉嫌欺骗消费者。

天眼查APP显示,理想汽车关联公司包括北京车和家信息技术有限公司、北京车和家汽车科技有限公司等。风险信息显示,北京车和家信息技术有限公司存在多条法律诉讼,案由涉及买卖合同纠纷、机动车交通事故责任纠纷、技术服务纠纷等。

其中,一则判决书显示,理想ONE车主诉称,购车时销售明确告知在2022年前不会出新款,但当车主提车不久后,被告理想公司发布了理想

ONE2021款新车,软硬件增加了多达60多项更新升级,且只比2020款多1万元。车主认为理想汽车行为属于欺诈,要求退还购车款32.8万元,并赔偿原告3倍购车款98.4万元。一审法院审理认为,理想汽车新款的上市计划属于理想汽车内部的商业决策计划和商业机密,销售人员也不清楚车辆将要出新款的情况,销售过程中并不具有欺诈消费者的故意。最终,法院判决驳回原告诉求。

原告车主认为,其提交的证据足以证明理想公司存在欺诈行为,提起上诉。二审法院认为,一审判决认定事实清楚,适用法律正确,判决驳回上诉。